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Сучасні цифрові технології є дієвим засобом організації пізнавальної та 

творчої діяльності, комунікації і співпраці учасників освітнього процесу, а 

розвиток цифрової компетентності педагогів – надважливе завдання закладів 

освіти та освітніх систем. Використання штучного інтелекту (ШІ) та цифрових 

технологій в освіті відкриває нові можливості для навчання, підвищення 

ефективності його викладання та персоналізації освітнього процесу. Ці 

інновації надають педагогам потужні інструменти, які допомагають 

оптимізувати їхню роботу, створювати цікавий та якісний навчальний контент, 

а також робити заняття більш інтерактивними.  

Штучний інтелект – це набір технологічних рішень, що дозволяють 

імітувати людські когнітивні функції, зокрема самонавчання і пошук рішень без 

заздалегідь визначених алгоритмів. Такі системи здатні генерувати результати, 

які за своєю якістю можуть зрівнятися з інтелектуальною діяльністю людини 

[1, с.28]. 

Штучний інтелект активно інтегрується в освітні процеси, надаючи нові 

інструменти для педагогів та здобувачів освіти. Аналіз науково-педагогічних 

публікацій [1-8] дав можливість серед ключових напрямків використання ШІ 

виділити: 

Адаптивне навчання: системи на базі ШІ (наприклад, Duolingo, Khan 

Academy) аналізують успішність кожного здобувача освіти та підлаштовують 

зміст і темп заняття під його індивідуальні потреби. Використання адаптивних 

платформ сприяє покращенню якості освіти та структуруванню навчального 

процесу.  

Чат-боти та голосові помічники: наприклад, Siri, Google Assistant, 

Thinkster  широко застосовуються для консультування здобувачів освіти, 

надання довідкових матеріалів та організації онлайн-занять; вони роблять 

навчання більш персоналізованим і продуктивним; наприклад, ChatGPT, 

завдяки потужним можливостям генерації тексту, стає популярним 

помічником, що відкриває нові можливості у навчанні, але водночас викликає 

питання академічної доброчесності. 

Автоматизоване оцінювання: інтелектуальні системи тестування здатні 

швидко перевіряти знання здобувачів освіти, забезпечуючи прозорість і 

оперативність зворотного зв’язку; допомагають знизити навантаження на 

педагога, який може приділити більше уваги індивідуальній роботі; водночас 

автоматизація має обмеження в оцінюванні творчих завдань і потребує 

контролю над алгоритмами. 

Інтелектуальні системи підтримки викладача та учня: ШІ-рішення 

аналізують дані про успішність здобувачів освіти і пропонують педагогу 
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рекомендації щодо методів викладання та наповнення курсів. Усе це дозволяє 

«передати» рутинні завдання штучному інтелекту та зосередитися на живому 

спілкуванні зі здобувачами освіти і розвитку їхніх soft skills навичок. 

Системи прокторингу: у дистанційній освіті ШІ застосовується для 

контролю під час онлайн-іспитів. Системи прокторингу, що використовують 

розпізнавання обличчя та поведінкові алгоритми, допомагають запобігати 

шахрайству на тестах. Це підвищує довіру до онлайн-оцінювання, однак 

вимагає врахування питань конфіденційності та технічної надійності. 

Застосування ШІ в освіті значно підвищує ефективність навчання, робить 

його більш адаптивним. Високий рівень автоматизації збільшує мотивацію 

здобувачів освіти до навчання, швидкий зворотний зв’язок створює більше 

можливостей для індивідуального навчання. 

Разом із перевагами ШІ несе потенційні загрози: використання 

здобувачами освіти нейромереж для недобросовісного виконання завдань і 

готових робіт, уразливість персональних даних, «деформація» навичок через 

надмірну залежність від технологій. Важливо забезпечити прозорість 

алгоритмів, контроль з боку людини та навчання користувачів етичному 

використанню ШІ. 

Висновки. Штучний інтелект і цифрові технології мають великий 

потенціал трансформувати сучасну систему освіти, зробити її більш 

персоналізованою, ефективною та доступною, але їх впровадження вимагає 

збалансованого підходу, що враховує як технологічні можливості, так і 

соціальні аспекти навчання.  
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В умовах швидкого розвитку цифрових технологій питання кібербезпеки 

стає надзвичайно актуальним. Школярі старших класів активно 

використовують Інтернет, проте нерідко не мають базових знань стосовно 

захисту власної інформації, що робить їх беззахисними перед кіберзагрозами. 

Застосування ігрових методів на уроках має вагомий сенс та безліч 

переваг. Ігрові способи сприяють підвищенню мотивації учнів, залученню до 

навчального процесу та розвитку критичного мислення. Завдяки використанню 

елементів гри процес навчання кібербезпеки стає динамічним, інтерактивним та 

практично орієнтованим. 

На уроках можна запропонувати різні види ігор для вивчення 

кібербезпеки: 

 Сюжетно-рольові ігри (імітація ситуацій кібератак і захисту). 

 Створення коміксів (прості малюнки з мінімальною кількістю тексту). 

 Настільні ігри з тематикою кібербезпеки (наприклад, «Cyber Threat 

Defender»). 

 Онлайн-квести та симуляції (наприклад, віртуальні «escape room», 

Capture the Flag (CTF)). 

 Гейміфікація навчального процесу через використання балів чи рівнів 

складності. 

Для того, щоб процес вивчення даного питання розвивався, то вчителям 

потрібно використовувати ігрові способи як додаток до теоретичного контенту; 

інтегрувати навчання кібербезпеці у міждисциплінарний контекст 
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